

■李村河(张村河)生态综合治理完成全流域整治提升。 崔冬妮 摄



■市北区推进党建引领“精治小区幸福家园”建设。图为浮山新区街道党建主题广场。 崔冬妮 摄

岁聿云暮，一元复始。2024年，市北区深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚持把高质量发展作为首要任务，充分发挥改革“关键一招”作用，坚持以人民为中心的发展思想，加快建设美丽市北，全面提升基层治理体系和治理能力现代化水平，纵深推进全面从严治党，建设繁荣美丽幸福的现代化国际城区步伐更加稳健，群众有了更多获得感、幸福感、安全感。



数说2024：砥砺深耕

□北宣



■青岛启润实验学校已启用。 崔冬妮 摄

市北区高质量发展盘点

——数据中的温暖惠民策

- 兑付消费品“以旧换新”补贴2.4亿元
- 天猫优品、老板电器、方太集团线上家电总部项目集中签约
- 京东MALL开业首日客流量达4万人次、累计营业额突破2.6亿元
- 小米、理想、鸿蒙智行等头部品牌引领新能源汽车销售同比增长77.5%
- 27个省、市重点项目提前两个月完成全年投资任务
- 打造专精特新产业创新引领发展示范区，创新型中小企业、专精特新企业、“雏鹰”企业分别达267家、140家、31家
- 青啤、中车四方、华电等重点企业改造升级，工业增加值增长9%
- 设立10亿元青岛汇铸百洋医康产业基金，医药制造业产值增长20%，百亿级生命健康产业集群正在形成
- 新落地亿元以上项目125个
- 打造标志性改革成果，获得国家知识产权强县建设试点县、全国跳绳推广试点示范区等国家级、省级试点12项
- 信号山历史文化街区保护利用、台东步行街改造提升、检察系统优秀制度成果7项案例在全国推广
- 搭建区级社会治理综合指挥调度平台，及时响应解决企业群众诉求约40万件
- 坚持把优化营商环境作为“一号改革工程”，连续5年顶格部署400余项举措
- 优化政务环境，企业数据分析平台精准高效服务全区9万余家在营企业，获“山东省新型智慧城市优秀案例一等奖”
- 创新全市首个园区企业服务工作室、全市首批政银惠企示范点等措施，推出“高效办成一件事”应用场景10个
- 推进山东海洋数字科技产业中心等6个涉海重点项目，海洋信息服务、海洋技术服务等新兴行业同比增长29.6、35.3个百分点
- 扎实推动外贸稳规模优结构，揭牌RCEP外贸金融服务基地，全年货物进出口440亿元、增长6%
- 创设流动人口、流动党员“新锋支部”237个，建成新就业群体“暖心驿站”服务阵地113处
- 全域深化党建引领“精治小区幸福家园”建设，促进小区党组织、业委会、物业企业和居民代表四方协调联动，业委会组建率由10.2%提升至79.5%，小区内协商解决诉求率95%
- 打造全市首家区级多元一体化基层治理中心，受理矛盾纠纷7542件、调解成功率98.8%
- 严格落实安全生产治本攻坚三年行动30条“硬措施”，发现整改问题1.5万余项；创新开展首届公共法律服务节，加强法治保障



Shibei · Qingdao · China

第596期

■位于青岛国际邮轮港区启动区核心区的“世界之眼”项目已现雏形。

环海湾集团供图



■原天幕城转型特色消费空间，举办首届中华文化艺术嘉年华活动。 崔冬妮 摄



■弘诚体育场升级为海泊河全民健身中心，目前改造已经完成。 崔冬妮 摄



■京东MALL开业首日客流量达4万人次。 单位供图

■生命健康科技高端智造产业基地一期竣工投产。融汇集团供图

■市北区持续做强海上旅游，全年接待邮轮21航次，叫响“港通四海·烟火市北”文旅品牌。 修仕轩 摄

